
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar –

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso – 

Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro 

- Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes – Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro 

– Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir 

Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Comenta o 

baixo desempenho da educação de ensino médio no 

Brasil, e cita a manchete do Diário Catarinense da 

presente data que enfatiza a queda do desempenho 

do ensino médio em Santa Catarina, não atingindo a 

meta. Relembra que no ano anterior debateu-se no 

Parlamento a questão do Plano de Metas para a 

Educação, enfatizando o aumento do número de 

reprovações. 

Declara que não consegue avaliar se a queda do 

desempenho ocorreu porque Santa Catarina tem um 

critério mais firme de reprovações, e salienta que 

criticou na Assembleia Legislativa a facilidade 

das escolas privadas e superiores de aprovarem 



alunos sem nenhum critério de avaliação. Alega que 

o problema é nacional e enfatiza que a crítica não 

é somente ao modelo catarinense, e diz que um dos 

membros do Conselho Nacional da Educação, sr. 

Maurício Fernandes Pereira, aponta que o excesso 

de matérias é o principal problema do ensino 

médio, bem como a pouca relação com o mercado de 

trabalho. Conclui dizendo que o Brasil apresenta 

problemas estruturais graves na educação que 

precisam ser avaliados e debatidos. 

Comunica o falecimento recente do professor e 

historiador Walter Piazza, enaltecendo o seu 

trabalho realizado em Santa Catarina, citando suas 

obras e destacando um trabalho de registro 

histórico ligado à política catarinense, deixando 

um legado ao estado. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Passa ao horário destinado aos Partidos Políticos 

e, não havendo oradores inscritos para fazer uso 

da palavra, passa à Ordem do Dia.   

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra.  

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer contrário ao Ofício n. 

0621/2014. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0389/2015.  

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0447/2015.  

 Não há emendas à redação final.  



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n.  

0451/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0528/2015.  

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0552/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0010/2016, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao diretor do 

Departamento Regional do Sesc, apelando para que o 

projeto itinerante Sesc Saúde Mulher contemple 

ainda neste ano os municípios de Videira, Caçador, 

Fraiburgo, Curitibanos e Campos Novos.  

 Em discussão 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Moção n. 0011/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao senador Dário 

Berger, ao deputado federal Mauro Mariani e ao 

coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense, 

apelando para a elaboração de lei que disponha 



sobre bingos eventuais comunitários, cuja 

finalidade seja angariar recursos para entidades 

sem fins lucrativos.  

 Em discussão 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Moção n. 0012/2016, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao governador do 

estado, solicitando a continuidade do Programa 

Proemi junto à Escola Abdon Batista na cidade de 

Jaraguá do Sul.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0074/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0075/2016 e 

0076/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0077/2016, de autoria do deputado Padre 

Pedro Baldissera. 

Comunica, outrossim, que serão encaminhadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0021/2016 

e 0022/2016, de autoria do deputado Natalino 

Lázare; e 0023/2016, de autoria do deputado Cesar 

Valduga.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Passa à Explicação Pessoal e, não havendo oradores 

a fazer uso da palavra, encerra a sessão, 



convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19h, em comemoração e lançamento dos 250 anos 

da Procissão do Senhor Jesus dos Passos. 

[Taquígrafa: Sara]  

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


